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A főváros elhanyagolta a 48-as hősdh 
/  budai sírtál

Magára vállalta a sírok karbantartását és nem teljesíti a kötele­
zettségét.

A kötelnáütiban sok szó esett arról, 
hogy a vitlgkáibora névtelen hőseinek 
emlékét Áetőftfeitik a fővárosban. Azóta 
nem hal/^ilmk. erről a tervről; remél­
jük azoftraJf liogv ennék ellenére is 
meg fbgf valósulni. Figyelmeztetjük 
azonban a fővárost, amely ennek a szép 
tervnek keresztülvitelével foglalkozik, 
hogy Budapesten, helyesebben Budán 
van már egy sir és egy oszlop, amely 
ismeretlen nevű hősök dicső emlékét 
lenne hivatva hirdetni. De ennek a sír­
nák és síremléknek állapota éppenség­
gel neon válik dicséretére a fővárosnak, 
amely újabb hősi síremlék emelésére 
készük
. A  régi lábára temető, ahová a Rácvá­
rosból a fárasztóan lejtős Hadnagy - 
uccán lehet följutni, az Avar- és Csend- 
ucca között teljesen elhanyagolt álla­
potban szomoritja az arra lakókat, Eb­
ben az élőktől elhagyott, holtaktól régen 
elkerült sirkertben, az enyészet az 
egyetlen eleven valóság. Az utakat., &ir- 
dombökat benőtte a gaz, a sírkövek 
összé-vissza díiledeznek, a suhantok be­
omlottak; sem rendes kerítés, sem kőfal 
nem választja el a temetőt a környék 
háztelkedtől. Pedig ebben a temetőben 
sok szép sírkő és síremlék állott. Talál­
tunk egv düledező sirkövet, amelyen 
Döbrentei Gábor nevét olvastuk. Ha­
sonló értékes nevekkel lépten-nyomon 
találkozhatunk az elhanyagolt sirkerír­
ben, ahova a halottak hozzátartozói sem

járnak már ki; nyilván mert nagyré­
szük szintén az elköltözőitek sorába ruk­
kolt elő.

A  temető nyugati Barkáiban, a Sas- 
he,;v felé eső részen 5—6 méter magas I 
obeíiszk hívja- magára a figyelmet. Az  
obeliszk négy ágyúgolyón áll, a tetején i 
is ágyúgolyó van. A z ' egész emlékmű 
5 méter hosszú, 4 méter széles, elkerített 
terület közepén áll. A  vaskerítés vörös 
már a rozsdától és laza, A  kerítésen be­
lül szabadon nő a giz-gazos fü, bojtor­
ján, csalamádé és amit akartok. Még 
az oszlop márvány talapzatán ak részei 
közül is gaznövényeik ütik föl a fejüket. 
Az egyes márvány darabok között hé­
zagok 1 vannak, a márványlapok távo­
lodnak egymástól, mert az cső régen 
kimosta köztiül a ragasztó anyagot. A  
piramis falté betűk voltak olvashatók, 
de az aranyozás is kopásnak indult, s 
ma már csak a betűk szürke vese te 
szórni élhető. —  íme, ilyen állapotban 
van a szabadságharc ismeretlen hőseinek 
errdélic, a 49-es ismeretlen katonák. ̂ kö­
zös sírja, amely Budavár elfoglalóinak 
csontjait foglalja magában.

Van azonban még tovább is. Az emlék­
mű piramisának oldalán ez a szöveg 
betűzhető ki:

„Budavár bevételének 1849 május 
21-én elesett honvédek sírjainak ezen 
körülkerítése 1899-ben történt, az 1848— 
49-es honvédegyletek 1887 május 19 iki

országos gyűlésének határozatából, bo­
tos jenői Tisza László elnöklete alatti*

„A főváros hatósága e sir ok örök 
jentartását e helyen, 1887-ben köz- 

határozattal magára váUgUal’
Tehát márványba vésették az elővi­

gyázatos siremlékalapitók, hogy a fővá­
ros magára vállalta a lionvédsir fentar- 
tását —  nyilván azért, hogy a főváros 
illetékesei soha el ne feledkezzenek róla, 
hogy megígérték az emlék fentartását, 
ami egyet jelent azzal, hogy gondozni 
fogják, vigyáznak rá és nem adják át 
az enyészetnek. Amire a főváros vezető­
sége 1887-ben kötelezettséget vállalt, az 
a főváros tegnapi és mai urait is köte­
lezi, Miért kell tehát őket erre a vállalt

alkotások lázas munkája, hogy nem ér­
nek rá az ilyen bagatell dolgokra'? Mi 
nem látjuk szokat a nagy alkotásokat. 
Láttuk a kurzust tombolni a városházán 
és halljuk mostanában a puffogó, üres 
frázisokat onnan. Amiatt még megtart­
hatták volna az elődök által vállalt és 
a maiakra is kötelező parancsot -— az 
emlékmű karbantartását. —  Követeljük, 
hogy a föváro-s hozassa rendibe a 48-as 
ismeretlen hősök síremlékét és állíttassa 
méltó keretbe, mert az emlék mai álla­
pota sérti a kegyeletet és méltatlan Bu- ■ 
davár hőseihez. —  Tessék kevesebb! 
luxus-autót vásárolni és kevesebb fá k -! 
lyásmenetet rendezni a polgármester; 
tiszteletére, mindjárt telik az emlékmű 
helyreállítására s karbantartására.


